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Nai capacități 
de preparare 
a cărbunelui 
pentru cocs i Acționînd cu răspundere pentru înfăptuirea sarcinilor ce revin din programul prioritar de creș

tere a capacităților de extracție și preparare a cărbunelui, colectivul An
treprizei de construcții 
industriale Petroșani a TAGCI Cluj-Napoca s-a alăturat în ultimele zile ale . lunii august, colecti
velor care au raportat în
deplinirea înainte de 
termen a sarcinilor de 
plan aferente perioadei 

care, a trecut din acest an. Acest harnic colectiv 
a încheiat bilanțul pe primele opt luni cu patru zile mai devreme, prin realizarea planului glo
bal cu 102 la sută și de
pășirea cu 6 la sută a prevederilor la lucrările de construcții și montaje.„Beți colectivul unității noastre și-a început activitatea doar în prima lună a acestui an, ne-a informat ing. Mihai Popo- viciu, directorul Antreprizei, în scurta perioadă care a trecut, efectivele au sporit necontenit și au fost rezolvate importante probleme de organizare a activității și de asigurare a bazei tehnice materiale. Concomitent au fost începute lucrările de extindere a noilor capacități de la preparațiile Livezeni și Wricani, de la IPSRUEEM 
Petroșani și se află în fază avansată noua fabrică de oxigen de la Li-

■ ' V.S. FEN'EȘANU ."’T-
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Fruntașii zilei
*11620 tone de cărbune 

peste prevederiAcționînd în spiritul orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru a da țării cît mai mult cărbune, minerii din bazinul carbonifer al Văii Jiului depun ample strădanii pentru realizarea sarcinilor planului fizic. Pe primele locuri în întrecere se situează colectivele întreprinderilor miniere Lonea • și Cîmpu lui Neag, care au raportat în luna august, zi de zi, importante cantități de cărbune peste prevederi. In perioada care a trecut din luna august, minerii din ca' drul celor două între
La I. M. Vulcan

Experiența sectarului VI - grabnic generaliiată!Cu excepția lunii iunie, cînd, datorită unor factori- obiectivi, producția nu s-a ridicat la nivelul planificat, în întreaga perioadă de timp sectorul VI al IM Vulcan și-a realizat constant sarcinile de producție.— La baza succeselor lunare înregistrate de noi stă, în primul rînd, consecvența cu care am trecut Ia aplicarea de noi tehnologii de extracție, subliniază, încă de la început, ing. Emanuel Gol- goțiu, adjunct șef de sector. Primii care au trecut de la abataj cameră la abataj cu front scurt metalic țiu fost Parâschiv Cju- răscu și ortacii săi. Asta y. pi 

prinderi au extras o producție suplimentară care totalizează 11 620 tone de cărbune. La baza depășirilor zilnice a producției de cărbune se a- flă preocuparea constantă pentru creșterea productivității muncii și folosirea: intensivă a zestrei tehnice din dotare.Prin faptele lor de muncă, minerii, în frunte cu comuniștii, își exprimă hotărîrea de a-și realiza în mod exemplar sarcinile de plan și angajamentele asumate în întrecerea socialistă în cinstea celui de-al XIV- lea Congres al partidului. (V.S.) 

începutul acestui an. In prezent, brigada exploatează deja, prin această metodă, felia a treia. Creșterile de productivitate obținute prin aplicarea tehnologiei FSM sînt indiscutabile:: dacă „la cameră" realizam 5—6 tone de cărbune pe post, în noile condiții se obțin peste 7 tone de cărbune pe post.In momentul de față sînt în plină desfășurare lucrările vizînd transformarea altor abataje cameră în frontale FSM. Este cazul formațiilor coordonate de Traian Bor- șa și Marin Petrache. In cazul brigăzii Borșa, nivelul indicatorilor de productivitate realizat în

Cartierul Aeroport din Petroșani a fost extins, în ultimul timp, cu moder
ne blocuri de locuințe. Foto: George COLȚIȘOR

Proiectul Programului-Directivă $i Tezele pentru Congresul 
al XlV-lea — program de mtncă și acțiune revoluționară

muncă de Înaltă calitate, eficientă
Documentele programatice pentru marele forum comunist al țării din noiembrie a.c. — proiectul Programului - Directivă cu privire la dezvoltarea eco- nomico-socială a României în cincinalul 1991-1995 și orientările de perspectivă pînă în anii 2000-2010 și Tezele pentru Congresul al XlV-lea — înscriu, între obiectivele fundamentale, noua calitate a muncii, împreună, cu noua calitate a vieții. Termenul muncă eficientă dobîndeș- te, din această perspectivă, o însemnătate deosebită. In proiectul Programului- Directivă se subliniază : 

„O sarcină primordială a actualei etape este crește

cursul ultimelor luni, este apropiat celui obținut de formația lui Ciurăscu, care — așa cum arătam — a dobîndit deja o bună experiență în domeniul a- batajelor cu front scurt. Prin trecerea la noua tehnologie, se înregistrează economii la lemnul de mină, posibilități de sporire continuă a producției de cărbune pe baza obținerii unor productivități superioare celor planificate. „Acestea, plus reducerea vizibilă a e- fortului fizic al oamenilor", ține să precizeze brigadierul Traian Borșa.
Oprea GEORGESCU

(Continuare in pog. a 2 a)

progresului economico-social
rea rentabilității economi
ce. Sporirea acesteia va 
trebui obținută exclusiv 
pe reducerea costurilor și 
realizarea de produse cu 
un grad superior de pre
lucrare".In perioada inaugurată de Congresul al IX-lea și mai ales în acest deceniu, după trecerea de la dezvoltarea extensivă la cea intensivă, secretarul general al partidului a cerut în repetate rînduri ca în produsul social să crească ponderea venitului național, ca în procesul de producție să scadă continuu consumurile de materii prime, de energie, cheltuielile materiale în general. Se poa (Continuore in pap. a 2 a)

Se lucrează la cola superioară a unui nou bloc 
de locuințe, ce va fi dat in curind în folosință. în 
orașul Aninoasa.

te afirma că în această perioadă a crescut continuu eficiența economică <. în întreaga economie națională. Referitor Ia o- biectivele actualului cin* cinai, în Tezele pentru Congresul al XlV-lea se subliniază: „Importante
realizări s-au obținut în 
domeniul indicatorilor de 
eficiență economică, pro
ductivitatea muncii in in
dustria republicană creș
te pe ansamblul cincina
lului cu peste 35 la sută. 
S-a asigurat sporirea ren
tabilității produselor și a 
eficienței fondurilor fixe”. Semnificativ este faptul

.Hui .. iun brigada condusă de Cornel Pilea. una 
din formațiile fruntașe ale minei Lonea.
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1 zile fierbinți de ,___
ț perioadă de intensă acti-
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Străbatem în , . aceste vară ovitate creatoare, în care comuniștii, toți oamenii muncii, acționează în spiritul mobilizatoarelor îndemnuri ațe tovarășului Nicolae Ceaușescu, raportînd zi de zi succese de seamă în ampla întrecere socialistă. Aceste succese demonstrează ho- tărîrea colectivelor de oameni ai muncii de a încheia cu rezultate cît mai bune cel de-al patrulea an al cincinalului, în cinstea celui de-al XlV-lea Congres al partidului. In cursul a- cestei luni, brigăzile Valea de Brazi, Lupeni și Vulcan, din cadrul întreprinderii de antrepriză construcții și montaje mi»

r

Milionarii" volanului99niere au raportat, înainte de termenele prevăzute în propriile angajamente, realizarea sarcinilor de plan pe perioada aferentă primelor opt linii: ale anului. Și, iată
utilizăm Ia nivelul planificat atît utilajele grele cît și mijloacele de transport — ne-a informat ing. Oswald Held- berg, directorul SUT Is- croni. Indicele de utili-:

ÎNSEMNĂRI de reportercu cîteva zile'îna-că,inte de încheierea lunii august, celor trei brigăzi li se alătură și colectivul stației de utilaje și transport din ă- ceeași întreprindere, cu un succes asemănător, „Prin buna organizare a activității, în pofida u- nor lipsuri eu care ne-am 
confruntat, am reușit să

zare a tonei capacitate de transport a fost depășit cu 8 la sută. Au fost transportate, astfel, 271 mii tone mai mult decît se prevedea în planul pe. opt luni. Este greu să-i nominalizezi pe cei harnici din cîteva sute de oameni care îngrijesc și exploatează utilajele și mijloacele de transport.

întregu- dintre trebuie .„mili- Frații Vasile și Constantin Pocșan, Eugen Baniay, au în răspundere utilaje de transport cu care au rulat pește 700 000 km, deși, conform normativelor, utilajele respective < puteau să fie de mult timp casate. Prin buna întreținere și exploatare . a acestor utilaje, „mili- :.

Meritul revine lui colectiv. Dar, cei mai harnici Să fie menționați onarii volanului".

onarii volanului" au dat 1viață unei inițiative valoroase. care aduce unității însemnate economii — rularea la 1 000 000 km a utilajelor fără reparații capitale. De ini-
Viorel AI.BEANL’

(Continuare in pag. a 2-a)
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livrări au de-
Șe ’cuvine să pornim de crează în ritm intens, „co-’ ’ nectate" la țermenele de

Munca de
(Urmare din pag. 1J

Un obiectiv prioritar

la un fapt de producțiese finalizează, în aceste livrare a mobilierului, zile, tin nou lot de produse Mînuind utilaje de înalt destinate exportului. De , randament, Pachița Ape- mai bine de cinci ani, trei, Filareta Brînză, Ulrica Spoială execută primele lucrări, prin care prefabricatele se vor transforma, în final, în produs finit. Muncitoarele specialiste și colegele lor „îndreaptă" panourile, trasează fel de fel de profile
asemenea .__venit’un lucru obișnuit la secția de mobilă din Li- vezeni, așa îneît ele nu mai constituie un eveniment. Un lucru deosebit, pe linia valorificării superioare a masei lemnoase, în Cadrul producției destinate partenerilor de peste, hotare; îl constituie diversificarea mobilierului executat pe fluxul secției. „Maturizarea profesională a colectivului nostru de muncă, ne spune tehnicianul Constantin Gurlup, șeful secției,- dovedită și prin

LA ȘECȚIA DE MOBILA
L I V E Z E N I(în concordanță cu .proiectul),șlcfuiesc suprafețele semifabricatului. Maideparte, la bateria de panouri, pur și simplu se croiește: se croiește în lemn, se retușează, se șlefuiește •din nou. Sub îndrumarea .. ............ maistrului Ion Grecu, _a- drăznim și să facem măi semenea operațiuni - sînt mult. De'un an și jumă- ta te, în profilul de producție a! secției a intrat 

un produs- de o coinple- xitate mai măre, care permite o valorificare superioară a masei lemnoase, obținîndu-se, astfel, o e- ficiență i economică' sporită".Spusele interlocutorului ’ sînt confirmate de ritmul de muncă de pe fluxul 
de producție. Echipe specializate în operațiuni de complexitate tehnică ma
re — care. nu exclud, ci presupun grija pentru estetica produsului — lu-

dovedită și prin calitatea mobilierului executat pentru onorarea contractelor cil beneficiarii externi ne-a permis să în-pentru onorarea
făcute, cu îndemînare, de Ion Mercher, Elena Moldovan, Ghizela Tordoi, Lăcrămioara Vasilca. Reperele, fiecare în parte, sînt preluate de muncitorii din sectorul de finisaj: se furniruiește sau se pulverizează lacuri, ■ în funcție de cerințele clientului. Iar muncitorii de aici, între care se remarcă Georgeta Valache, Elena Trif, Viorica Iloiu sînt cpnștienți . de importanța muncii lor — atenți, pînă la amănunt, față de cum va arăta, în final, pro-

dusul qp poartă marca secției.; Produs care prinde contur definitiv la sectorul de montaj, prin strădania colectivului în fruntea căruia se află, prin hărnicie și competență profesională, Mihai Brînză, Simion Florea, Aurora Burciu. ■Valorificarea superioară a masei lemnoase rezidă, la secția de mobilă Live- zeni, nu numai în finalizarea unor produse de bună calitate, care și-au afirmat, pe piața externă, un ridicat grad de competitivitate. Pe lîngă această preocupare permanentă — dublată de operativitate în onorarea contractelor 'încheiate — colectivul secției manifestă o grijă deo- sebită pentru eliminarea oricăror pierderi de materie primă în procesul tehnologic. . Totul se fică: din reperele mici, rezultate în debitării panourilor prefabricate, se execută alte produse utile. Pînă și rumegușul este Colectat, pentru a fi reintrodus în circuitul economic, în cadrul altor unități de pro-

vălori- mai urma de

că în toți anii construcției socialiste s-a dezvoltat ■ o nouă conștiință a răspunderii față de ridicarea calității activității productive, față de rentabilitate și eficiență.Succesele obținute în a- ceSt domeniu esențial al progresului economic S-au întemeiat pe muncă, pe creație. Au fost acumulate pe această bază importante valori materiale și spirituale, s-a afirmat cu putere industria socialistă modernă, s-au dezvoltat a- gricultura și, concomitent, știința, învățămîntul și cultura. Pe bună dreptate se sublinază în Tezele pentru Congres: „Epoca
celor 24 de ani care au 
trecut de la Congresul al 
IX-lca, numită cu în
dreptățită mîndrie de în
tregul popor „Epoca 
Nicolac Ceaușescu" — este 
cea mai bogată în reali
zări din întreaga istorie a 
poporului român".Concomitent cu gresele însemnate pro-: u______  dinprocesul muncii s-a înfăptuit și o revoluție în conștiință. Este firesc, întrucît perfecționarea - muncii, modernizarea producției nu ar fi fost posibile fără dezvoltarea unei atitudini î-

„Milionarii “ volanului
(Urmare din pag. I) Albert Biro, care au depus eforturi pentru buna a parcului de utilaje.In perioada trecut din i. _ datorită activității rodnice a mecanicilor de la

țiativă și hărnicie dau dovadă și macaragii Ilie Rășină, Constantin Ni- chita, Tudor Șarpe, Constantin Diaconescu, Maria Stroia, Dumitru Bo- .; ceanu, conducătorii auto i Nicolae Miclea, Vasile întrețineri, planul de re- ? RnzrhiGfn. VictO
i care acest

cuperare, recondiționate și refoiosire a pieselor auto a fost realizat și depășit. Deosebit de semnificativ este și faptul că, de eurînd, colectivul SUT Iscroni a cîș- tigat primul loc la nivelul IACMM, în întrece-, rea pentru buna gospodărire și înfrumusețare l a incintelor. Alături celelalte colective oameni ai muncii bazinul carbonifer Văii Jiului, mecanizatorii de la IACMM Petroșani își exprimă, măsura definitorie hărniciei — faptele muncă, hotărîrea de cinsti cel de-al

i Buzduga, Victor Paul, ) loan Burlec, GheorgheTurtureanu, Ștefan Be- rei, Florea Drigă, Ștefan Cristian, Gheorghe Oancă, Constantin Stan- ciu, Ion Motîntău, Ștefan Nistoroiu, buldozeriș- tii Gheorghe Savin, loan Macavei, Nicolae Popa, Alexandru Molnar, ex- cavatoriștii loan Simio- naș, Florea Giobanu, Petru Oprea, Ganstantin Gîngă, Radu Bălosu, Constantin Buleandră, Nicolae lord ache. Se cuvin cuvinte de laudă și mecanicilor din echipele de întreținere și revizii conduse de Marius Ivașcu, Nicolae Voinea,leanu, Iosif Oliver, Ioan lui cu realizări deosebi- Pît, Emil Bolnavu

susținute întreținere mașini și

C.T. DIACONU

Proiectantul Emil Ciupercă, de Ia l.C.I. I .I’.M.II.

Experiența
(Urmare din pag. I)

de de din alprin , a de 1 a
ivașcu, IVICUIQC -------- ------—loan Bordas, Cornel Șeu- lea Congres al partidu-

Colectivul sectorului . VI este ferm hotărît să acționeze pentru menținerea și amplificarea plusului de producție înregistrat pe luna în curs. In această direcție se înscriu și lucrările ce se e- fectuează, în stratul 4, de către brigada lui Constantin Ciocan, în vederea pregătirii a două a- bataje frontale, care vor compensa producția abatajelor din stratul 3, de îndată ce acestea vor intra pe închidere de felie.Așadar, în sectorul VI producția de cărbune s-a înscris pe o traiectorie

înaltă calitate, eficientănaintate, fără afirmarea U- dezvoltare economico-so- nei noi etici a muncii. Iri cială pentru îmbunătăți- activitatea economică, ne- rea calității în toate sec- mijlocită în munca pro- toarele, creșterea mai pa-ductivă din fiecare uni- ternicătate, această atitudine s-a materializat prin intensificarea strădaniilor pentru folosirea la întreaga capacitate a fondurilor fixe, a mașinilor și instalațiilor. S-au amplificat preocupările pentru evitarea cheltuielilor inutile sau ineficiente, pentru valorificarea superioară a resurselor materiale și umane. A crescut răspunderea pentru eficiență, pentru refolosirea resurselor materiale și energetice.In acest domeniu sarcini deosebite ne revin și în continuare. In cuvîntarea tovarășului Nicolae Geaușescu la Plenara €G ăl PGR, din iunie a.c. se subliniază : „Va trebui să 
se înfăptuiască cu fermi
tate toate prevederile pla
nurilor și programelor de

a productivității 
muncii, a eficienței eco
nomice și rentabilității. Se 
impune să luăm toate 
măsurile pentru ca înec- 
pînd din trimestrul III al 
acestui an să nu mai a- 
vem produse și întreprin- 
deri cu pierderi. Să apli
căm cu toată fermitatea 
programele de organizare 
și modernizare, normati
vele economieo-financiare 
și noul sistem de prețuri. 
Să întărim în toate dome
niile ordinea, disciplina, 
spiritul revoluționar în 
muncă".. înfăptuirea sarcinilor puse de secretarul . general să mai deci calitativ superioară, tabilă, de spirit creator, de o muncă eficientă.!'

al partidului impune se producă mai mult, bine, mai ieftin. Este nevoie de o muncă' ren-
Noi capacități
(Urmare din pag. I)

de preparare
vezeni. Pentru anul 1990 se prevede finalizarea lucrărilor de care depinde creșterea capacităților de preparare cu cîte 2,5 milioane tone huilă spălată pe an la prepara- țiile din Uricani și Live- zeni. In cinstea celui de-al XIV-lea Congres al partidului ne-am propus să finalizăm cu o lună mai devreme lucrările de construcții și montaje la noua hală de la UEH Vulcan".In perioada scurtă care a trecut de la înființarea A.C.I. Petroșani, pentru aportul deosebit adus la .realizarea și ”indicatorilor de plan, rită să fie evidențiați structOj-ii și montorii brigăzile conduse de Eugen Szigheti, ing. mund Chevul, sing,

sectorului VI

depășireame- con- din ing. Ed- Gor-

nel Sodreanu și formațiile coordonate de loan Moldovan, Victor Trifoi, Miron Rusu, Antal Fe- renezi, Alexandru Petred, Ioan Man, Vereș Wilhelm, Traian Sălăjan, Constantin Ilea, Ioan Mesaroș și ing. Constantin Cucu.Fără îndoială că meritul întregului tiv și faptul că oada la care ne planul valoric al lor de construcții taje la nivelul i___ ______zei a fost depășit, în condițiile realizării unor nomii în valoare de milioane lei.Realizările sînt" o ranție a înfăptuirii succes a Sarcinilor majore ce revin colectivului de constructori și montori pe linia creșterii capacităților industriale și de spălare a huilei pentru cocs.

este colec- în peri* referim, lucrări- i și mon- antrepri-eeo- 
treiga-cu

grabnic generalizată !ascendentă. Gare este însă situația sectoare, în ... _ buie spus — nivelul tanțelor tinde să înregistreze niveluri nedorite ?— Ne preocupăm ca și celelalte sectoare să înregistreze creșteri de producție care să determine revirimente în rîndul a- cestor colective, ne-a spus ing. Petru Tudor, directorul întreprinderii. In sectorul IV, de exemplu, prin timp a unui panou preco- n urnirea lui Ion Purcariu ca maistru coordonator în abatajul frontal dotat complex mecanizat stratul 13, producția cărbune a crescut,

la celelalte care — tre- res- gînd, în cursul acestei luni, la 600 de tone pe zi. Tot in acest sector avem rezultate bune în brigăzilor conduse Vasile Cerceja și Teleman, care, cu nele de înaintare le utilizează, obțin avansări de pînă la 4 ml pe zi. Și în sectorul I, vitezele realizate de formația lui Dumitru Valica vor asigura conturarea la

cadrul de Emil combi- pe care

„JIUL" PETROȘANI — 70. Duminică, 3 septem- 
„Jiul" va cunoaște din

cu dindeajun-
nizat să intre în funcțiune în noiembrie.Un nou abataj cu o linie de front50 m, urmează să intre îri exploatare în sectorul II, în decada a doua a lunii

frontal, 
de

viitoare. Cu alte cuvinte, în sectoarele II, IV, V și VII se vor înregistra, la începutul lunii septembrie, producții sporite față de cele realizate în prezent.Fără îndoială că, prin transpunerea în viață a măsurilor înscrise în programul de creștere a producției, experiența bună a colectivului din sectorul VI va fi generalizată și la nivelul celorlalte sectoare. Este un imperativ al prezentului, căruia minerii din Vulcan trebuie șl' pot să-i răspundă prin acțiuni consecvente care să asigure producții de cărbune' la nivelul posibilităților de care dispun 1

I 
I
I
I

STIMULENT. Ca stimulent pentru activitatea bună în producție și participarea activă la ța de organizație, un grup de 20 uteciști unitățile miniere CMVJ vor petrece, tuit, clipe binemeritate de odihnă în stațiunea tineretului Costinești. Perioa-

via- alt din ale gra-

da de sejur: 2—14 tembrie. (M.B.)PARCARE. In zona an- brie, Ia Petroșani, stadionul 
nou momente festive. Este vorba de festivitățile con- 

t sacrate sărbătoririi a 70 de ani de existență a Clu- T*. Programul cultural-sportiv va piață jncepe la ora 12 și cuprinde un meci de fotbal între 
Jiul și Dinamo București, o atractivă partidă între 
o selecționată a vedetelor scenei și gazonului și e- 
chipa de old-boys a Jiului și un spectacol de di
vertisment Amănunte în ziarul de mîine. Biletele se 
pot procura prin comitetele sindicatelor din între
prinderi, centrele de creație și cultură socialistă din 
localități și casieria Clubului „Jiul”. (Al.H.)

samblului de I„Dacia" din cartierul Aeroport — Petroșani au început lucrările de siste- bului sportiv „Jiul* matizare la mica ] agroalimentară. amenajat o nouă față destinată autoturismelor și acoperite pentru rea mărfurilor.
GHEI. O legătură de chei a fost găsită, marți, 29 august a.c., în zona din fața magazinului „A-

Aici s-a supra- parcării boxe desface-

limentara" nr. 131 din cartierul Garpați — Petroșani. Un cetățean binevoitor a adus cheile la redacție- tinde pot fi recuperate de cel ce le-a pierdut. In așteptarea celor ce le-au pierdut, la administrația ziarului nostru se mai găsesc și alte legături cu chei găsite întîmplător.

următoarele zile, după cum ne informează meteorologul de serviciu Valentina Diaconescu, barometrul e în scădere și se prevede o vreme , cu cer acoperit de nori și căderea unor ploi sub formă de averse.
VREMEA. Ieri dimineață, la stația meteorologică din Petroșani temperatura aerului era de 11 grade. Pentru astăzi și

K!

Rubrică realizată de 
V. ALBEANU
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a muncii

-■ N
Controlul metanului —o acțiune permanentă!

Un obiectiv permanent in unitățile miniere

Desigur, eforturile noastre sînt menite să asigu- . se corelarea debitelor de aer cu necesitatea dezvoltării exploatării cărbunelui în fiecare unitate în parte. Pornim de la faptul că dotarea actuală este desfășurare a activității la nivelul cerințelor și ea sporește lună de lună. Astfel, recent au fost puse în funcțiune stațiile principale de ventilatoare de la puțul Vest câni și de la puțul Lupeni, urmînd să în folosință stațiile aeraj „Hypolit" și sat", de la IM Vulcan.O grijă aparte se acordă aerajului parțial la lucrările miniere în fund de sac, dată fiind specificitatea urmărește, cu etanșarea re a coloanelor de aeraj și prelungirea la timp și în mod corespunzător a acestora la frontul de cărbune sau spre priza de aer proaspăt. Se insistă, se de asemenea, asupra revi- cg • •• - ■ „

specialiștilor compartimen-Strădania din cadrul telor de profil de la nivelul Combinatului minier „Valea Jiului" și din fiecare unitate în parte este îndreptată către asigurarea condițiilor optime dede extracție a cărbunelui, în deplină securitate. Un prim set de măsuri vizează ca aceste premise favorabile să fie create încă din fgza de concepție, avîndu-se în vedere ca soluțiile tehnice adoptate la elaborarea și avizarea programelor generale de exploatare, anuale și trimestriale, să fie în concordanță cu cerințele de creștere a gradului de siguranță a zăcămîntului și personalului muncitor. La punerea în funcțiune a utilajelor și instalațiilor se Urmărește, în permanență, realizarea integrală și întocmai a prescripțiilor de tehnica securității.In această privință, cuvine să sublinem se află în curs de finalizare valorificarea datelor furnizate de cercetările vizînd îmbunătățirea, în continuare, a aerajului minelor. Se are în vedere folosirea unor tehnici de vîrf, prin proiectarea lucrărilor de profil cu ajutorul calculatorului. De asemenea, un alt obiectiv, din aceeași sferă de preocupări, îl constituie, pentru perspectiva imediată, cercetarea și proiectarea traductoarelor de măsură a mijloacelor de transmitere la distanță mațiilor privind renților de aer, și temperatura, și reglarea automată
minelor unul principa- unui

a infor- viteza cu- presiunea precum a debitelor de aer, în funcție de datele furnizate și de parametri optimi de aeraj. Pe aceeași linie, sîntem preocupați de e- laborarea, cu sprijinul calculatorului, a schemelor de aeraj.

T

Wri- 1 Est se dea de „La
acestora. Se precădere, corespunzătoa-

zuirii și întreținerii, în condiții Optime de calitate și conform programelor stabilite, a ventilatoarelor și electroventi- lelor de la ventilatoarele electropneumatice. AVîn- du-se în vedere unele deficiențe constatate, se controlează în mod minuțios montarea coloanelor de aeraj pe linia frontului în abatajele frontale cu un singur preaba- taj, pentru preîntîmpina- rea oricărei abateri de la normele în vigoare.Fără îndoială că asigurarea, în mod corespunsă- tor, a aeraj ului 1 constituie numai dintre aspectele ] le ale menținerii cadru optim de desfășurare a activității de extracție a cărbunelui unitățile din Valea
Ing. Cornel BURLEC 
inginer șef securitate 

minieră, C.M.V.J.

Preîntîmpinarea acumulărilor de gaz metan reprezintă o obligație de maximă importanță. In urma studiilor întreprinse; în prima jumătate a anului, s-a ajuns la concluzia că între cauzele ce au generat asemenea situații se numără, în ordinea frecvenței lor, următoarele împrejurări: '
Decuplări. Cele multe acumulăriprodus în urma decuplărilor accidentale de energie electrică. Se impune, deci, verificarea și întreținerea corespunzătoare a instalațiilor respective.
Aeraj. Și necorespunzătoare instalațiilor de parțial se află la ginea acumulărilor

mai s-au

întreținerea a aeraj ori- de
O cerință imperioasă

Respectarea cuIn acțiunea de prevenire a situațiilor ce pre- '’ ' , res-adispun la accidente, pectarea eu strictețe tehnologiilor de lucru reprezintă un factor hotă- rîtor. Prescripțiile teh - nice respective sînt elaborate ținîndu-se seama toc- ___ r____ „ __ r__ __________,mai de cerința imperioa- avîndu-se grijă^să fie folosite materiale corespunzătoare — evitîndu-se utilizarea lemnului de mină subdimensionat. O atenție aparte trebuie acordată realizării, așa cum trebuie, a intersecțiilor fronturile de abataj p.reabataje — în locuri constatîndu-se și grinzi lipsă.Nerespectarea tehnologiei de lucru se află la originea unor surpări și căderi de roci — așa cum a fost situația din unele sectoare de producție de la Vulcan, Petrila, Ani- noasa. Din analiza împrejurărilor în care s-au produs aceste evenimente, s-a ajuns Ia zia că ele au fost cate de neglijarea norme stricte, care mentează cu claritate cum trebuie să se acționeze.Astfel, contrar prescripțiilor, s-a executat operația de împușcare a noi fîșii de abataj, ca în prealabil să se susținerea integrală coperișului stratului, alte situații s-a neglijat susținerea completă a abatajului în zona canalu-

să de a se asigura, prin aplicarea lor întocmai, un înalt grad de siguranță în exploatarea zăcămîntului de cărbune.Din constatările la fața locului, din analiza unor aspecte concrete, se desprind cîteva concluzii care atrag atenția asupra unor cauze generatoare de împrejurări ce constituie încălcarea flagrantă a normelor de securitate minieră.O obligație de prim ordin este respectarea densității de armare. In a- ceastă privință, conducătorii locului de muncă, șefii de schimb, șefii de brigadă, maiștrii, cadrele tehnice nu trebuie să admită nici o abatere, con-

/ ’WB,

Reamintim că, în timpul , transportului, vagonetarii trebuie să păstreze între ei o distanță de cel puțin 10 metri, la pante de pînă la 5 grade și de cel puțin 30 metri, la pante cu înclinare mai mare. Traseele și distanțele res- rea în rampele pective vor fi fixate prin instrucțiuni proprii, de conducerea sectorului. Pe

nu au op- între- cu

gaz metan. In/ aceeași ‘sferă se ,înscrie și obturarea prpfjlelor galeriilor de aeraj. Concluziile ce se desprind sînt clare: o preocuparedeosebită pentru evita - rea unor asemenea deficiențe.Ventilatoare. In unele cazuri, ventilatoarele de aeraj parțial funcționat în regim tim, din pricina ruperii alimentării aer comprimat.Controlul gazulului tair trebuie făcut toată responsabilitatea, potrivit prescripțiilor în vigoare! In imaginea a- lăturată, prezentăm executarea unei asemenea operațiuni, strict necesară în desfășurarea optimă a activității de exploatare a cărbunelui.

me-cu

și devingerea că „merge așa !“ fiind deosebit periculoasă chiar pentru cei în cauză. Atunci cînd -—,---------- — ■ - —---- -—apar presiuni excesive în un control riguros al locu- abatajele cameră, se impune, de urgență, luarea unor măsuri operative de susținere suplimentară,

întreȘi unele stîlpi

condu - provo- unor regle-

a unei fără facă a- In

lui de aeraj de la acoperiș. Desigur, asemenea împrejurări puteau fi evitate, dacă s-ar fi. efectuatrilor de muncă respective. Unele dintre abateri sînt j-atît de flagrante, îneît puteau fi constatate „de la prima vedere", cum se spune. Remedierea, pe loc și cu promptitudine, a deficiențelor ar fi evitat situațiile respective,, cu toate dificultățile pe care le-au generat.Este cît se poate de clar că respectarea tehnologiilor de lucru presupune cunoașterea lor în amănunțime — ceea ce implică ridicarea gradului de •calificare a personalului muncitor, reîmprospătarea continuă a cunoștințelor de specialitate. Pe lîngă aceasta, este necesară urmărirea, punct cu punct, a prescripțiilor din monografia de armare — și trebuie să arătăm că, în unele locuri, s-au găsit monografii incomplete, din care lipseau detalii de execuție. Este o carență pentru eliminarea căreia au fost luate măsurile de rigoare, așa fel îneît personalul muncitor de la front să lucreze în deplină cunoștință de cauză — pentru preîntîmpinarea oricăror abateri, cît de mici.
Ing. Aurel MARHAN, șef serviciu protecția 

muncii, C.M.V.J.

Transportul în subteranplan înclinat, vagonetele se asigură prin două gâturi : cablu și ham, ultimul vagonet trebuie să aibă Un opritor (rac), timpul transportului, interzise circulația planul înclinat, staționâ- interme- diare și inferioare, precum și executarea reparațiilor în plan. Materia- iasă în afara acestora.

le- iarIn sînt pe

fn vizorNormele privind între" ținerea și exploatarea e- chipamentelor electromecanice din subteran sînt menite să asigure protecția oamenilor și a utilajelor împotriva unorsituații accidentale. Ele trebuie respectate cu "Strictețe — ceea ce nu es e cazul unor situații întîh - te la minele Vulcan Petrila, în urma unui recent control.• In sectorul II al minei Vulcan, la nisa principială din stratul 5, blocul II, s-au constatat branșări necorespunzătoc- re : două cabluri electrice într-un singur intro- ducător. • La aceeași u - nitate minieră, nișa de adăpostire a instalațiilor i~ lectrice era numai țial bandajată în • La I.M. Petrila, toarele I, IV și V aflat cofrete fără de comandă, iar în sectorul VII releele inductive de viteză erau blocate la transportoarele cu bandă nr. 3 și nr. 8 A.Pentru fiecare loc de muncă în parte, au fost luate măsuri de remediere a deficiențelor. Totuși, era mai bine să se fi acționat din vreme așa cum trebuie, adică potrivit normelor în vigoare.

par- lemn. în sec-s-au casete

Pagină realizată

la cererea C.M.V.J.

lele ce se transportă în văgonete se voi- încărca numai . pînă la marginea superioară a cutiilor. Elementele curbe (susține - rea metalică TH, cintre pentru betonare) se vor transporta în două vago- nete’ alăturate, astfel îneît nici un capăt să nu
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Acțiuni în favoarea păcii, 
pentru dezarmareBONN 30 (Agerpres). — Acțiunile de intimidare a militanților pentru pace din RFG nu au efectul scontat. Astfel, deși Ria Makein, educatoare la o grădiniță din Koln, a fost condamnată la o amendă de 1500 de mărci pentru că a participat în 1985 la o acțiune de protest în zona bazei de rachete de la Hasselbach, ea a continuat să fie prezentă la

Prezențe românești peste hotare
♦ Expoziție internațională de legume și fructeBERLIN 30 (Agerpres), — La expoziția internațională de legume și fructe „IGA-’89‘‘, care a avut ioc în Orașul Erfurt, din RD Germană, țara noastră a realizat un frumos succes,

Normalizarea relațiilor 
mongolo-chineze ■ULAN BATOR 30 (A-gerpres); —■ Normalizarea deplină a relațiilor fflon- golo-chineze pe linie de partid a creat o bază trainică pentru dezvoltarea raporturilor bilaterale, le-a situat la un nivel calitativ nou,, a constituit un important factor al întăririi unității partidelor comu- •Tjstti șr muncitorești din- a si Pacific — relatea- . agenția „Monțame" re-JUndu-se la declarația ți

a condițiilor deRevista franceză descrie condițiile precare de igienă șt de securitate e- xistente ta numeroase instituții școlare din Franța. Spicuim largi paragrafe din acest articol.Acoperișuri sparte, pereți murdari, uneori surpați, instalații de încălzire și de apă defecte, e- chipamente electrice „explozive", Clădiri improprii care transformă clasele — vara — ta cuptoare, și iarna — în congelatoare. Situație ce pare de necrezut. Și, totuși, puține sînt instituțiile școlare franceze care nu prezintă astăzi caracteristicile u- nei inadmisibile degradări.Creșterea constantă, în ultimii 12 ani, a numărului de elevi și faptul că uneori clădirile școlilor nu au fost renovate de peste 30 de ani oferă O jalnică imagine a condițiilor materiale de studiu oferite elevilor. In școlile primare și în grădinițe, instalațiile sanitare și absența echipamentelor sportive îi îngrijorează pe părinți.La Toulouse, de exemplu, o anchetă efectuată de Federația consiliilor de părinți ai elevilor —F@PE — dezvăluie sta- 

astfel de manifestări. Ea a fost chemată din nou în fața instanței fiindcă a participat, și anul a- cesta, la demonstrațiile de primăvară în favoarea păcii.Practica acționării în justiție a demonstranților pentru pace a fost condamnată și de organizația catolică Pax Christi, care a organizat la Bonn o acțiune de protest pe a- ceastă temă.

obț inimi 11 medalii de aur.In afară de țara-gazdă au mai expus firme din România, WRSS, Cehoslovacia, Polonia, Ungaria și Vietnam.

V orbind oficială pe chinez de
nui reprezentant ăl MAE al RP Mongole.despre vizita care ministrul externe, QianQichen, o va efectua, ta- ceptad de la 31 august în Mongolia, la Ulan Bator, se exprimă convingerea că aceasta vă contribui la întărirea încrederii șî prieteniei dintre popoarele mongol și chinez, la dezvoltarea colaborării reciproc avantajoase.
rea deosebit de proastă a mobilierului: tablele distruse, pupitrele cu picioare lipsă, scaunele deteriorate constituie regula; „Nimeni nu se o- cupă de această problemă, care durează de ani de zile...*’. Echipamentele sportive și bibliotecile — menționează, de asemenea, F®PE — sînt taexis- 

Din presa străină
(„LE POINT")

tente „la școala băiatului meu (la Toulouse), se revoltă Sylvie; instalațiile sanitare sînt într-o stare foarte proastă; în pofida numeroaselor noastre demersuri pe lingă aleșii locali, nu s-a făcut nimic".In școala secundară, problema claselor supraaglomerate accentuează a- ceastă degradare. Dimensiunile localurilor școlare sînt insuficiente, nume' roase' școli sînt folosite cu mult peste capacitățile de școlarizare pentru care au fost concepute.Oprindu-se, argumentat, și asupra altor lipsuri, ar-

PE SCURT H PE SCURTLA LISABONA a avut loc o plenară a ®G al P0 Portughez, care a a- nalizat situația politică din țară și modul în care se desfășoară pregătirile partidului pentru alegerile municipale de la 7 decembrie a.c„ precum și alte probleme. In cadrul unei conferințe de presă, Alvaro Cunhal, secretar general al PG Portughez a condamnat practica privatizării sectorului de stat al economiei, arătînd că acest proces pune în pericol dezvoltarea. economică și independenta țării.SECRETARUL GENERAL AL ONU, Javier Perez de Cuellar, a apreciat, intr-un interviu acordat agenției Taniug, că mișcarea de nealiniere trebuie să-și sporească contribuția Ia soluționarea problemelor politice, economice și sociale ale contemporaneității, deoarece reprezintă majoritatea statelor membre ale ONU.SPECIALIȘTII NIPONI estimează că circa 1 900 
km pătrați din zona de coastă a Japoniei sînt amenințați de inundații prin continuarea procesului global de încălzire, care va face ca nivelul a- pei mării să crească cu 1,1 m în următorii 41 de ani. In această situație, este necesar efectuarea u- nor lucrări pentru protejarea acestei zone, ta care trăiesc circa 9 milioane de persoane.PUTERNICE PLOI ȘI FURTUNI au afectat largi zone din nord-vestul Iugoslaviei, provocînd însemnate daune materiale — relatează agenția Taniug. Au fost devastate.
ticolul relevă ta continuare:Alt flagel natural pe care Educația națională este incapabilă să-l controleze: ploaia. La Francois Mauriac, liceul__.____ ___ din Bordeaux, plouă în multe săli de clasă ale liceului: elevi și profesori folosesc ligheanele pentru a aduna apa care se infil-

trează prin acoperiș. La liceul Laplace, din Gaen, plouă peste instalațiile sportive. '„Totul se petrece ca și cum societatea franceză ar considera că elevii pot să suporte ceea ce nici ■fțun adult n-ar tolera", spune . Anne, mama unei e- leve din clasa a II-a.Și, din păcate, situația nu se schimbă prin prezența unui internat în cadrul școlii. Dimpotrivă. La Liceul tehnic din Tâlence, în Gironde, starea acoperișurilor și teraselor provoacă găirea încăperilor,gerile din plafon inundă
amuce-scur- 

prin inundații, sute de hectare de teren arabil, iar circulația pe secțiuni de artere r U t i e r e a fost întreruptă. La Zagreb, au căzut 47 litri de apă pe metrul pătrat.IN ANUL 1994, populația Cubei va fi de 11 milioane locuitori, potrivit studiilor estimative realizate de Institutul guvernamental de cercetări statistice.PUTERNICUL INCENDIU care a izbucnit în nord-cstul Insulei Sardinia s-a soldat cu moartea a II persoane și distrugerea a cel puțin 1500 ha de pădure. Agenția ANSA precizează că flăcările, care s-au răspîndit pe un front de circa 50 km, au produs daune incalculabile.IN CAPITALA AUSTRIEI a avut Ioc un simpozion internațional al organizațiilor neguvernamentale consacrat problemei palestiniene, desfășurat sub auspiciile Comitetului ONU pentru e- xercitarea drepturilor inalienabile ale poporului palestinian.ADUNAREA ISLAMICA CONSULTATIVA — MAJLIS (parlamentul I- ranului) a aprobat, cu două treimi de voturi, exprimate de cei 261 de de- putați prezenți, întregul cabinet propus de președintele țării, Akbar Hashemi Rafsanjani, ca urmare a alegerilor prezidențiale desfășurate în țară în luna iulie. In noul guvern, alcătuit din 22 de membri, au fost desemnați 12 noi miniștri, ceilalți 10 păstrîndu-și portofoliile. Aii Akbar Velayati a menținut portofoliul afacerilor externe.
paturile și există infiltrații prin pereți și ferestre. Și aceasta fără a mai vorbi de lipsa jaluzelelor Ia ferestre și nici de depozitarea alimentelor Ia a- celași nivel cu o pînză freatică.Fapt este că deficiențele existente la numeroase instituții școlare nu țin numai de confort, ci se referă adesea la condițiile de igienă și. de securitate. La Guingamp, liceul, vechi de 30 de anî, are săli de clasă în care nu se poate învăța, deoarece instalațiile electrice au luat foc. La colegiul din Lanmeur, în Bretagne, pe tabla de pe acoperiș s-au pus pietre ca să nu fie luată de vînt. La liceul Louis-le-Grand, etalon al învățămîntului francez, simbol al calității lui pen- ' ‘ " urmădes- tencuială Marsilia, — clasat istoric tre- pericole-
tru străinătate, în cu puțin timp s-au prins bucăți de din fațadă. La ia liceul Thiers drept monument — s-au închis unele ceri din cauza lor de prăbușire pe care le prezintă. La liceul a- gricol din Blanquefort, în Gironde, în octombrie a- nul trecut, un oblon s-a desprins de la Un etaj căzînd peste un elev...

PARIS 30 (Agerpres). — în clasamentul general feminin ai „Marelui Premiu IAAF", după concursul de la Bruxelles, pe primul loc se află ta continuare atleta româncă Paula Ivan cu 49 puncte, urmată de Galina Cis- tiakova (URSS), Sandra Farmer (SUA), Marlene Ottey (Jamaica), Jan Wohlschlag (SUA) și Ana Quirot (Cuba) — toate cu cite 45 puncte.In clasamentul masculin, conduce Said Aouita (Maroc) — 51 puncte, urmat de Roger Kingdom (SUA) — 51 puncte și Arturo Barrios (Mexic) — 46 puncte.ROMA 30 (Agerpres) .— Concursul internațional a- mical de gimnastică dintre selecționatele feminine ale Italiei și României s-a încheiat cu scorul general de 393,475—377,650 puncte ta favoarea sportivelor românce.La individual compus, pe primul loc s-a situat gimnasta româncă Daniela Silivaș, cu un total de 79,450 puncte, urmată de coechipierele sale Cristina Bonta? ■— 79,100 puncte și Gabriela Poto- rac — 77,975 puncte.
La Setubal (Portugalia) se va disputa astăzi meciul internațional amical de fotbal dintre selecționatele României și Portugaliei.Din lotul țării noastre fac parte următorii jucători: Lung, Stelea, DanPetrescu, Iovan, Rednic,Anciope, Gristea, Săndoi, Rotariu, Klein, Sabău, Gh.
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Cooperativa „Unirea" Petroșani
cu sediul în Petroșani, strada N. Bălcescu, nr. 1, 
încadrează urgent, direct sau prin transfer, 

personal calificat în următoarele meserii:
— conducător auto permis de conducere 

gradele B, C, E
— tîmplar mobilă
— vulcanizator

Condițiile de încadrare și retribuire sînt 
cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea 
nr. 57/1974 republicată.

Cei interesați se pot adresa la biroul per
sonal al cooperativei și la telefonul 43251.

Mic a publicitate
VINZARIVI ND Skoda S 100 cu piese de schimb și motor rezervă. Informații, Vulcan, Aleea Viitorului, bloc 15, sc. 1, ap. 17. (13666).
PIERDERI vPIERDUT contract de închiriere pe numele Gos- tinaș Benone, Gheorghe loan, eliberat de IGCL Petroșani. II declar nul. (13667)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Lukacs Nagy Gyongyi, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (13665)PIERDUT legitimație ser

Popescu, Mateuț, Mujnaî, Ilie Dumitrescu, Lăcătuș, Vaișcovici și Hagî.(Agerpres)BELGRAD 30 (Agerpres) T- Campionatul balcanio de handbal pentru juni-» oare, desfășurat ta Iugo
slavia, s-a încheiat cu victoria selecționatei României.Tinerele handbaliste re-r mânce au întrecut ta Ordine echipele Turciei (38—21), Bulgariei (26— 22), Greciei (39—19) și Iugoslaviei (24—22).•. *MUNCHEN 30 (Agerpres). — Turneul masculin de baschet din cadrul Universiadei' de vară de la Duisburg a fost eîștigat de selecționata SUA, care a întrecut în finală cu scorul de 88—80 (47—40) echipa URSS.In meciul pentru locurile 3—4, formația RF Germania a dispus cu 86—83 (43—43) de echipa Canadei.

★PARIS 30 (Agerpres) '-t- Concursul internațional de triatlon disputat la Nisa a fost eîștigat de sportivul american Mark Allen, cu timpul total de 5h 54’31", urmat de olandezul Rob Barei — 5h59’47”.întrecerea a cuprins o cursă ciclistă, o probă de înot și un semimara- ton. ■■■■
★LA PAZ 30 (Agerpres). — Intr-un meci din cadrul campionatului de fotbal al Boliviei, rezervat echipelor de„ tineret, a fost înregistrat un scor demn să figureze în cartea recordurilor: 34—0.

viciu pe numele Cetera? Gheorghe, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (13664)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Tabun Va si le, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (13661) -PIERDUT carnet student pe numele Praja Călin loan, eliberat de Institutul de mine Petroșani. II declar nul. (13663)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Hoban Ioan, eliberată de IM! Bărbăteni. O declar nulă. (13669)
COLEGIUL DB RttlACȚt8 i Sabt» BORCAN, Gheorghe CUIKVASA toan 

DUBEK, Dorin GHEȚA. Ion MUSTAȚA. Simian POP — redactor set Teodor 
RUSO — redactor «»f edjwnct 

Redacția adm ilustrația i Petrojant. «tr. Nicolae Băicescn ar. 1 » CetefMt»r 
secretariat t 41862 t seed* t 421S4.
Tigarul < Tipografi» Petroșani, afr. Nicota» Bâlcesru nr 2, telefon 413M. 


